

《习近平谈治国理政》第一卷斯瓦希里文版首发式暨中肯治国理政研讨会在内罗毕举行

新华社内罗毕8月14日电(记者 黎华玲 李成)14日,《习近平谈治国理政》第一卷斯瓦希里文版首发式暨中肯治国理政研讨会在肯尼亚首都内罗毕举行。中肯与会嘉宾和专家学者认为,《习近平谈治国理政》一书集中反映了习近平主席的治国方略,中国发展取得的

成就和经验为包括肯尼亚在内的广大发展中国家提供了有益借鉴。《习近平谈治国理政》第一卷斯瓦希里文版的出版,是两国出版界、翻译界通力合作的重要成果,也是中肯治国理政经验交流互鉴的生动见证。新书的出版发行将促进非洲读者认识和了解中国道路的历史纵深和文化根基。(下转第2版)

为共建清洁美丽世界作出更大贡献 ——习近平总书记重要指示激励干部群众奋力推进生态文明建设

新华社北京8月15日电 8月16日出版的第16期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《中国式现代化是强国建设、民族复兴的康庄大道》。

文章强调,一个国家走向现代化,既要遵循现代化一般规律,更要符合本国实际,具有本国特色。中国式现代化既有各国现代化的共同特征,更有基于自己国情的鲜明特色。党的二十大报告明确概括了中国式现代化5个方面的中国特色,深刻揭示了中国式现代化的科学内涵。这既是理论概括,也是实践要求,为全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴指明了一条康庄大道。

文章指出,要把中国式现代化的中国特色变为成功实践,把鲜明特色变成独特优势,需要付出艰巨努力。第一,人口规模巨大的现代化。这是中国式现代化的显著特征。中国14亿多人口整体迈入现代化,规模超过现有发达国家人口的总和,将极大地改变现代化的世界版图。这是人类历史上规模最大的现代化,也是难度最大的现代化。我们想问题、作决策、办事情,首先要考虑人口基数问题,考虑我国城乡区域发展水平差异大等实际,既不能好高骛远,也不能因循守旧,要保持历史耐心,坚持稳中求进、循序渐近、持续推进。第二,全体人民共同富裕的现代化。这是中国式现代化的本质特征,也是区别于西方现代化的显著标志。要在推动高质量发展、做好做大“蛋糕”的同时,进一步分好“蛋糕”,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民,坚决防止两极分化。第三,物质文明和精神文明相协调的现代化。既要物质富足,也要精神富有,是中国式现代化的崇高追求。要坚持两手抓、两手硬,促进物质文明和精神文明相互协调、相互促进。要建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态,不断丰富人民精神世界,提高全社会文明程度,促进人的全面发展。(下转第2版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 中国式现代化是强国建设、民族复兴的康庄大道

天津日报

TIANJINDAILY

今日12版(和平区16版)

2023年8月16日 星期三 农历癸卯年七月初一

天津海河传媒中心出版 国内统一连续出版物号CN 12-0001 1949年1月17日创刊 第27141号

习近平在首个全国生态日之际作出重要指示强调 全社会行动起来做绿水青山就是金山银山 理念的积极传播者和模范践行者

丁薛祥出席主场活动开幕式并讲话

新华社杭州8月15日电 在首个全国生态日到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示强调,生态文明建设是关系中华民族永续发展的根本大计,是关系党的使命宗旨的重大政治问题,是关系民生福祉的重大社会问题。在全面建设社会主义现代化国家新征程上,要保持加强生态文明建设的战略定力,注重同步推进高质量发展和高水平保护,以“双碳”工作为引领,推动能耗双控逐步转向碳排放双控,持续推进生产方式和生活方式绿色低碳转型,加快推进人与自然和谐共生的现代化,全面推进美丽中国建设。

习近平希望全社会行动起来,做绿水青山就是金山银山理念的积极传播者和模范践行者,身体力行、久久为功,为共建清洁美丽世界作出更大贡献。

首个全国生态日主场活动15日在浙江省湖州市举

行。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席活动开幕式,传达习近平重要指示并讲话。丁薛祥表示,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设作为关系中华民族永续发展的根本大计,开展了一系列开创性工作,决心之大、力度之大、成效之大前所未有,生态文明建设的成就举世瞩目,成为新时代党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的显著标志。新时代新征程,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,把建设美丽中国摆在强国建设、民族复兴的突出位置,以高品质生态环境支撑高质量发展,加快推进人与自然和谐共生的现代化。要持之以恒打好污染防治攻坚战,深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,持续改善生态环境质量;坚持把绿色低碳发展作为解决生态环境问题的治本之策,加快形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方

式、生活方式;坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,着力提升生态系统多样性、稳定性、持续性;积极稳妥推进碳达峰碳中和,做到在发展中降碳、在降碳中实现更高质量发展;持续推进生态环境治理体系和治理能力现代化,健全美丽中国建设保障体系。要以全国生态日主场活动为契机,进一步深化习近平生态文明思想的大众化传播,提高全社会生态文明意识,增强全民生态环境保护的思想自觉和行动自觉,推动形成人人、事事、时时、处处崇尚生态文明的良好社会氛围。

2023年6月28日,十四届全国人大常委会第三次会议通过决定,将8月15日设立为全国生态日。首个全国生态日主场活动由国家发展改革委联合中央宣传部、自然资源部、生态环境部等部门和浙江省人民政府共同举办,主题为“绿水青山就是金山银山”。

陈敏尔会见丹麦诺和诺德公司 全球总裁周赋德董事会主席龙海歌一行

化、法治化、国际化一流营商环境,对内外资企业一视同仁、平等对待,提供全过程全方位便捷服务,支持各类企业在津发展兴业。希望进一步深化生命健康等领域合作,在津布局更多新产品、新业务,推动双方合作取得新成果。

周赋德简要介绍了公司全球布局和在津业务发展情

况,感谢天津市委、市政府对企业来津发展给予的支持。他表示,将继续把天津作为重要生产基地,充分运用核心能力,引领和推动创新药物研发,持续为中国患者提供在津生产的高质量治疗产品。

诺和诺德公司有关负责人,市有关部门和滨海新区负责同志等参加。



天津港零碳码头 “智慧+绿色”融合

■本报记者 万红

8月的天津港,天蓝水清,风景如画。沿主航道一路来到北疆港区,一座七彩码头格外亮眼。这里便是天津深入贯彻习近平生态文明思想,努力打造世界一流绿色港口的“样板间”——天津港北疆港区C段智能化集装箱码头(以下简称C段码头)。

昨日是首个全国生态日,这座全球首个“智慧零碳”码头作业繁忙,迎来3艘货轮同时停靠。

一早换好工作服,C段码头轨道桥女司机冯旭准时来到智控中心。2021年10月17日,这座码头在天津港正式投入运营,以全新模式引领世界港口智能化升级及零碳生态发展趋势,颠覆了冯旭等港口老员工的一贯认知。

“我在天津港工作10多年,从理货员转岗第一次到C段码头时又惊喜!不仅生产作业自动化,大型设备都是电力驱动,还用上了清洁能源。”冯旭说,“原来我在理货岗,

一年四季在室外,夏天热得浑身湿透是常有的事。现在,我们坐在温度适宜、干净整洁的智控中心,通过远程操控,一个工班六七个人就能监控调度全场42台自动化轨道桥,放在几年前根本不敢想。”

站在冯旭身旁,透过屏幕可以清晰看到人工智能运输机器人往来穿梭,码头北侧两台风力发电机缓缓转动,源源不断输送着清洁能源。

“C段码头建成之初就攻克了13项世界性技术难题,形成76项发明专利,实现了‘智慧+绿色’全领域深度融合。我们测算过,相比同规模传统集装箱码头,C段码头人员数量降低60%,减少集装箱作业倒运环节50%,能耗降低17%,可以说现在我们100多名员工完成了原来近千人的生产作业任务。”天津港第二集装箱公司副总经理高延辉说,通过“风光储荷一体化”智慧绿色能源系统,码头还实现减排二氧化碳超4.68万吨,节约标煤超1.4万吨。

(下转第2版)

七里海 端牢生态“铁饭碗”

■本报记者 曲晴

“杜绝农药,少用化肥。我们七里海稻田蟹,在整个华北地区市场都能叫得响!经济效益和生态效益全都有!”提起稻田蟹生态立体种养,宁河区七里海镇任家村村民杜乃合难掩骄傲。

“1只成年蟹差不多有2两半,现在已经长到1两半左右了。等到中秋节,这批养了近2年的河蟹就能上市,最近几天可得盯住生长情况。”立秋这天,年过花甲的杜乃合挽起裤腿,扎进田间忙碌着。

世界三大古海岸之一的七里海湿地,是京津冀地区的重要生态资源,素有“天然氧吧”“京津绿肺”之称。因数千年来海陆变迁积蓄的营养滋润,这里水草丰美,出产的河蟹青脊背、白肚皮,膏满黄肥。

杜乃合生活的七里海镇,毗邻七里海湿地核心区,这里河流汇聚,临海入海。镇村将农业生产和生态保护协调起来,积极打造“七里烟波,蟹美小镇”,经济发展严守生态“红线”,生产出的农产品绿色无污染,带动乡村发展,增加农户收入。

守着七里海湿地这个“聚宝盆”,杜乃合上世纪80年代就开始养蟹了。到2016年年底,他养殖的河蟹已达5000多亩,成了远近闻名的养蟹带头人。他的妻子开了农家院,美味的蟹黄面吸引许多游人入住,两口子的生意做得红火。

那时,为发展经济,七里海湿地里修公路、建公园、搭鱼塘,每年约有百万人次进入,生态系统不堪“重负”,湿地面积缩小,水质变差,野生动植物群落日渐衰微。

为给湿地“疗伤”,原七里海湿地公园关停,2017年进行彻底整改,同时,宁河区制定了《七里海湿地生态保护修复规划》,启动了土地流转、引水调蓄、苇海修复、鸟类保护等十大工程。自此,6万亩苇田和3.5万亩水域得到有效呵护,湿地环境和水质明显改善。杜乃合和养殖户们曾忙碌过的那片湿地,现在已成为鸟儿的栖息地,消失10多年的震旦鸦雀、中华攀雀、文须雀翩跹而至。(下转第3版)

昨日是首个全国生态日。右图为位于“津城”“滨城”之间绿色生态屏障内的丽湖带状公园。 本报记者 孙立伟 摄

越夜越津彩 ——记者在现场系列摄影报道

天津港 车马如龙千灯如昼

3版



我市调整防洪应急响应

静海区西青区调整为防洪Ⅱ级应急响应 其他区解除市防洪Ⅰ级应急响应

本报讯(记者 王睿)按照《天津市防汛抗旱应急预案》有关规定,市防办经组织联合会商,定于8月15日12时,将市防洪Ⅰ级应急响应调整为针对静海、西青2个区的防洪Ⅱ级应急响应,其他区解除市防洪Ⅰ级应急响应。

鉴于我市仍处于防汛防洪关键期,大清河防汛抗洪工作前方指挥部、各工作组、市防指成员单位、各分部继续加强会商研判和统筹指挥,严格按照预案方案,毫不松懈继续抓好大清河、子牙河、东淀蓄滞洪区等重点区域巡堤排险、堤防加固、农田排涝等防洪、排涝工作,确保洪水安全下泄入海。静海区、西青区继续做好东淀蓄滞洪区转移安置群众生活保障工作。武清区、北辰区科学评估、精心组织做好永定河泛区转移安置群众回迁、灾后重建等。其他各区密切关注天气变化,持续保持预案、队伍、物资热备状态,随时做好应急处突准备,全力保障人民生命安全和全市安全度汛。

导读

是他们,给予了我们“静好” ——市国资国企党员突击队在防汛抗洪最前线

2版

青山有人管 绿树有人护

——从“全面建立”到“全面见效” 我市大力推进林长制一线见闻

- 纲举目张 7500多名林长守护山林
- 严管智治 智慧林长平台覆盖全市
- 绿富双赢 风景也能变“钱景”
- 绿色发展 “生态饭”才是“长久饭”

8版